

REFERAT AF ORDINÆRT MENIGHEDSRÅDSMØDE TORSDAG D. 22.08.2024 I SOGNEHUSET I
BRYRUP

Til stedet: Bjarne Petersen, Lars Henrik Heden, Annemarie Madsen, Bess Ravenwood-Rathbourne, Johannes Jørgensen, Bent Braüner, Mona Nykjær (punkt 3), Grethe Kristiansen, Poul Thomassen og Ninna Vestergaard

Afbud: Niels Martin Sørensen, Inge Røndal og Lene Piester
Vi sang "Alle gode gaver"

Grethe Kristiansen er ordstyrer

Lars Henrik Heden referent

1. Evt. tilføjelser til dagsorden
2. Medarbejdernes punkt. Har oprettet 18 nye urnegravsted på Bryrup Kirkegård. Menighedsrådet har bevilliget 3000 kr. til planter.
3. Fremlæggelse af kvartalsrapport ved Mona Nykjær Hansen. Kvartalsrapport fremlægges og godkendes af menighedsrådet.
4. Underskrive revisor protokol. Der underskrives
5. Opdateret liste over de frivillige ved Niels Martin Sørensen. Punktet udsættes.
6. MR-valg. Der er annonceret i div. medier og platforme, samt der hænges plakater op lokalt i Bryrup, Vinding og Vrads. Hvert sogn arrangerer selv aftenen. Bent Brauner sørger for udskrivning af valglisterne.
7. Kunst alter: Stephanie Christensen præsenterer status på projektet. Besøg af Nationalmuseet vedr. opmærksomhedspunkter og kommentarer til konservatorer vedrørende eksisterende inventarer. Mia Rahbæk Andersen bliver projektkoordinator og laver projektbeskrivelse til Nationalmuseet. Der indhentes to tilbud fra konservatorer. Akadimirådet afventer til projektet er afklaret med Nationalmuseet. Det anbefales fra menighedsrådet, at der laves en helhedsplan for renovering af kirken som faseopdeles i projektudførelse. Projektet vedrører alter, knæfald, bænke, prædikestol, orgel, samt indvendig kalkning.
8. Grønkirke. Der skal nedsættes et udvalg vedr. nyt varmeanlæg til Vrads kirke. Der nedsættes et udvalg af Hanne Simonsen, Johannes Jørgensen og Anders Svenning. Der tages kontakt til arkitekt Peder Gram. Bent Braüner bistår projektet.
9. Fastlægge en dato for en udflugt. Tirsdag d. 08.10.2024 kl. 14.00
10. Skal der anlægges skovbegravelser på kirkegårdene? Udsættes til nyt menighedsråd
11. Skal fredningstiden på urnegravsteder forlænges til 15 år? Udsættes til nyt menighedsråd
12. Skal der lukkes for flere urnegravsteder i græsplæne I Bryrup? Nej, der skal ikke lukkes for flere urnegravsteder i græsplæne i Bryrup.
13. Hvordan håndterer vi et impulsivt tiltag i sognehus eller kirke? Fremadrettet er det aktivitetsudvalget, der kontaktes og tager stilling til forespørgslen.
14. Opfølgning fra sidste møde. Ingen opfølgning

15. Punkter til orientering: Formand: Spejderne ønsker at lave bålplads og brændeskur i Paradishaven bag sognehuset. Der er budgetseminar på tirsdag d. 27.08. Kasserer: iab
Kontaktperson: orientering om planlægning af tidsregistrering. Kirkeværger: Bryrup; er i dialog med maler om tidspunkt for maling af præstebolig og kirke. Vrads er i gang med at aftale etablering af ladestander, Vinding; rensning af orgel udføres i oktober. Præsten: iab
Præstegårdsudvalg: iab Aktivitetsudvalg: programmet 2024/25 er klar. KK44: iab kunstudvalg: Div. aftaler er lavet, kirkegårdsudvalgene: iab. Formiddagshøjskole: Programmet er klar. udflugtsudvalg: dato er fastsat d. 08.10 kl. 14.00
16. Punkter til næste møde.
- a. Opdateret liste over de frivillige ved Niels Martin Sørensen
 - b. Spejderne præsenterer projekt om bålsted og brændeskur i Paradishaven
17. Eventuelt ingen punkter
18. Lukket møde